责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 提升文旅体验 营造就地过节氛围

## 本市各级文旅推出"双百"迎新活动

□记者 季张颖

本报讯 元旦假期,上海文旅坚持以文塑旅、以旅彰文,精准把握差异化需求,突出"乐游上海"主题,整合优质文旅资源,坚持线上聚合、线下分众,双线赋能"乐游上海"假日系列活动和产品,丰富节日市场供给、提升文旅消费体验,积极营造就地过节氛围,让市民游客度过一个安全、健康、祥和、暖心的元日假日。

2022年12月31日晚, "新旅程·再出发"2023上海新年第一游暨迎新春撞龙华晚钟活动在龙华历史风貌区在线举办。活动现场发布了上海文旅宣传片,以直播镜头展现塔影、塔园、兔子灯等传统新年符号,伴随悠扬钟声和广大网民共同迎来新年。活动现场还发布了五个新城短视频征集令,向热爱生活的上海市民发出邀约,邀请生活学习工作在新城的人们分享他们家门口的新城美景;也激约市民游客在

2023 一年四季的休闲出行中,选择 新城,爱上新城,用短视频分享在 新城的攻略见闻。

记者获悉,元旦假期,为使广大市民游客更好地领略上海的都市风情,丰富大家的节日生活,本市各级文化旅游部门、文化旅游企业精心策划,推出了"双百"迎新活动,分为都市时尚、沪郊休闲、数字云端、看戏、观展等板块,涵盖了一系列精彩纷呈的节目和100个展演活动,供市民游客选择体验。

1月1日凌晨,金山城市沙滩 举办"日出金山如画,点亮上海湾 区,迎接2023新年第一缕阳光活 动",以视频直播形式,通过放飞 风筝,点亮渔船灯笼等形式,和市 民游客一同迎接新年第一缕阳光。

1月1日上午9点,东方明珠 广播电视塔举办元旦登高健康跑活动,参跑市民390人。活动通过东 方卫视、看看新闻等平台进行现场 直播。上海市民东方明珠元旦登高 健康跑连续举办第28个年头,已 经成为上海迎接新年最具影响力的全民健康赛事。新年伊始,广大市民汇聚上海最具代表性的地标建筑——东方明珠电视塔,通过健康运动,倡导健康生活,展现上海市民开拓进取的精神风貌和追求卓越的时代精神,踔厉奋发跑向未来。

2023 年,上海将继续坚持以文 塑旅、以旅彰文,持续打响"上海文 化"和"上海旅游"品牌,为上海建设 具有世界影响力的社会主义现代化 国际大都市作出新的更大贡献。

#### 元旦大客流形成

# 黄浦警方落实保障措施确保安全有序

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 元旦小长假,上海的一些地标性建筑以及商场、热门景点迎来络绎不绝的游客。经黄浦警方统计,2022年12月31日外滩滨水区瞬时峰值7.1万人(24时),累计总客流47.1万人次;外滩亲水平台瞬时峰值6.4万人(24时),累计总客流30.8万人次;豫园瞬时峰值4.2万人(出现在17时35分);累计客流17.6万人次。黄浦警方全面落实各项安全保障措施,加强公共场所人员聚集安全管理,应对市民群众迎新、庆祝等自发集中出行所形成的大客流,确保辖区社会面治安总体情况平稳、有序。

据了解,为应对跨年期间外滩沿线可能出现的大客流情况,警方充分运用科技赋能,加强统筹指挥调度,做好人群易集中区域的人流监测工作。根据人流量变化,视情对客流较为集中的外滩滨水区域采取"单向通行、交替开关、波次放行"等管控措施,驻守在江堤各个上、下出人口及通道的民警、公安辅警将及时采取疏导防止人流对冲拥挤造成危险,并在光线较暗处提供手电辅助照明,保障游客通行安全。

在南京路步行街沿线,现场执勤民警重点加强各路口及责任范围 内地铁和公交站点各出人口外的巡控、观察和秩序维护,密切关注客 流变化情况,加强与相邻执勤区的 联动协作,视情采取有效管控措施 疏导客流。

黄浦警方坚持科学用警、精准布防,在加大社会面防控警力投放的基础上,强化在重点部位显性用警,专业巡防力量在步行街上以四轮电瓶车、警用自行车与步巡相结合的方式,开展重点区域强化巡逻,驻守,进一步筑牢安全防线。

考虑到新年期间市民游客参观游览豫园、新天地、田子坊等景点 易形成客流效应,警方也提前与相关商城、文化场馆等部门协调,会同专职安保力量加强客流疏导工作,了解每日预约参观人数,做好各项准备措施。

# 浦东:"藏蓝"身影守护元旦假期

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 元旦假期,浦东警方 坚守岗位,一刻不停、全力以赴, 做好节日期间各项工作。藏蓝的身 影无处不在,只为守护市民元旦假 期的平安与幸福。

作为浦东商业购物促销活动的经典品牌, "第一八佰伴跨年促销活动"于 2022年12月31日正式拉开帷幕,今年也是"八佰伴"跨年促销的第20个年头。针对跨年及元旦期间浦东新区的重点区域和部位,浦东公安分局的民警们开展了安全评估,密切关注变量,通过综合评估门票预售、酒店预订、场馆预约、天气状况等因素,预测全区热门景区景点、商业闹市总客流。

今年,"八佰伴"商场促销活动从去年 12 月 31 日 11 时开始, 至次日的凌晨 1 时结束。而在开始

当天,浦东公安分局治安支队大型 活动管理大队大队长程君早早就来 到了八佰伴商场内。程君与值班民 警看了一下现场情况后,就一起转 战到了商场地下一楼中央指挥室, 紧盯着公共视频的画面, 查看着商 场内的实时人流数量。其实在活动 前三天,程君就召集商场保安部、 物业及相关单位提前作动员部署。 除了程君,治安支队的民警"老黄 瞿伟强已经是连续 20 年坚守 在"八佰伴"促销活动的现场。2 月份就要退休的他今年也是最后一 班岗位,他说: "每一年的辞旧迎 新我都在岗位上度过, 怕退休后不 在岗位上了会不习惯。

浦东警方已通过"科技+人力"手段构建了一张立体保障网。 在商场重要点位、部位增派警力叠加安防力量,依托大数据技术、安全风险监测系统即时做好人流监测预警工作,并组织机动力量,实施 集中备勤和机动巡逻。对扰乱促销 正常秩序的违法行为严惩不贷,确 保市民良好购物秩序。

除此之外,陆家嘴滨江区域"零点"跨年迎新时段可能出现短时人流高峰,浦东警方也早早做好准备,在景观亲水平台及轨交陆家嘴站地铁广场处设置2处警务瞭望塔;对滨江核心责任区内亲水平台沿江铁链区域,采取加高防护栏等措施。

不仅如此,浦东警方对国际旅游度假区、合庆郊野公园、野生动物园等11处景区景点及森兰商都等综合商业体,完善"一点一方案",在每日研判基础上,强化安全检查、现场及周边管控等措施,让百姓在元旦假期内能够快乐出行,平安归家。

元旦假期虽然不长,但处处都有"藏蓝"身影,他们守护着元旦 假期的社会面治安,成为元旦假期 最靓丽的"警"色。

#### 为迪士尼元旦"大客流"保驾护航

□记者 夏天 通讯员 王彩焕

本报讯 元旦期间,迪士尼乐园迎来"大客流",日平均接待 3 万余名游客。为确保日常消防安全,保持良好的火灾防控局面,浦东消防救援支队度假区消防大队主动靠前,派出检查组上门服务。大队主要查看乐园内部、后勤区等重

要场所,重点对园区内用电区域、可燃物放置点、临时消防设施等重点部位进行检查指导,对重点岗位人员开展现场消防技能抽查,并对抽查中发现的问题及时提出整改意见,不断强化内部人员"灭早、灭小、灭初期"的意识,提高初期火灾扑救能力,多管齐下为迪士尼乐园消防安全保驾护航。

### 系列前置仓租赁职务侵占案告破

2022年上海破获经济犯罪案件3000余起

□记者 陈颖婷

本报讯 企业员工内外勾结, 在前置仓选址租赁过程中利用职务 之便侵占企业租金1000余万元。 近日,上海市公安局经侦总队会同 杨浦、嘉定、虹口、黄浦等4家分局,在上海、广东等地开展集中收 网,成功侦破系列前置仓租赁职务 侵占案,捣毁犯罪团伙5个,抓获 犯罪嫌疑人15名,涉案金额1000余万元。目前,该案4名犯罪嫌疑 人已因涉嫌职务侵占罪、非国家工 作人员受贿罪被上海警方依法移送 检察机关审查起诉,其余犯罪嫌疑 人已被依法采取刑事强制措施。

2021 年 12 月,市局经侦总队 在工作中发现,某电商平台企业在 前置仓选址租赁过程中,或存在内 部员工利用职务便利侵占企业租金 的风险。警方随即开展立案侦查,根 据线索循线挖出 5 个由企业内部员 工和租赁中介组成的职务犯罪团 伙。

经查,2019年4月以来,犯罪嫌疑人严某等7名电商平台企业前置仓内审负责员工为牟取非法利益,勾结孙某等8名租赁中介和职业二房东,由严某等人利用职务之便,将公司计划铺设前置仓的区域、面积、价格等内部选址信息提前透露给孙某等人,由孙某等人伪造委托文书冒充企业代表,将电商

平台企业计划租赁的商铺先行承租,后经严某等人利用审核权限选定该址,再高价转租给该企业,从中赚取租金差。此外,犯罪团伙利用上下家信息差,通过抬高电费、拉长免租装修期等方式侵占公司租

警方表示,根据相关法律法规规定,公司、企业或者其他单位的 工作人员,利用职务上的便利,将 本单位财物非法占为己有,涉嫌职 务侵占罪。2022年7月至9月, 上海警方组织开展波次收网,先后 捣毁5个职务犯罪团伙。

据悉,2022年,上海公安经侦部门立足本市经济社会发展大局,聚焦防范化解重大经济金融风险,依托以风险防控"一平台、三体系"为主体的"情指行"一体化运行机制,全面提升精准预警、精准打击、精准处置各类经济犯罪及风险隐患的能力水平,结合公安部夏季治安打击整治"百日行动"和市局"砺剑"系列专项行动,全力打防经济犯罪、维护经济安全、护航经济发展、守护民生福祉,为捍卫国家安全和社会稳定贡献智慧力显

去年全年,全市公安经侦部门 累计侦破经济犯罪案件3000余起, 抓获犯罪嫌疑人7000余名,为国 家和人民挽回经济损失100余亿

# "救护小分队"、"救护接力岗"……

杨浦警方助力急救护送,解决市民就医"最后一公里"

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 日前,随着急需就医的患者增多,120急救资源紧张,不少市民面临就医"最后一公里"困境。为此,杨浦警方化身"救护小分队",助力急救护送。同时,杨浦警方还在杨浦区中心医院、新华医院等地的驻院警务室内专门设置了"救护接力"岗位,由属地派出所民警及院方安保人员组队配合,24小时待命为前来就诊的群

众提供帮助。

2022 年 12 月 28 日早晨 7 时 许,杨浦公安分局定海路派出所接 到市民张先生的紧急求助:他 73 岁的老父亲心脏病复发,急需送 医。但是救护车运力紧张,需要等 待较长时间。接报后,民警丁伟东 立即赶往现场救援,只见张先生的 母亲在病床前无助地哭泣,张先生 也是急出了一头的汗。

丁伟东与张先生一起将老人小 心扶上警车,迅速赶往新华医院。 到院后,现场"救护接力"民警黄 宏炳立即上前给予帮助。"急诊1 区现在病人较多,我们去2区!" 江浦路派出所民警黄宏炳根据提前 掌握的情况,引导几人前往急诊2 区就诊,为急救争取了宝贵时间。 在民警们的接力救护下,张老伯很 快得到了医治,转危为安。

连日来,杨浦公安日均承担着数起急救护送任务,驻院的"救护接力岗"民警与急救护送民警联动对接,为护送生命打开"绿色通道"。